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SB-E-9-220 

Betriebsanleitung 
DGI PRO - ATEX zugelassenes digitales 

Spritzpistolendruckmanometer 
 

Wichtig 
Lesen und halten Sie sich an alle Anweisungen und 

Sicherheitsvorkehrungen, bevor Sie das Gerät einsetzen. 
 

Beschreibung 
Das DGI PRO digitale Druckmanometer ist äußerst sicheres Gerät, das gemäß 
ATEX Vorschriften 94/9/EG zugelassen ist, Schutzstufe II 1 G EEx ia IIC T4, 
geeignet für einen Einsatz in Zonen 0, 1 und 2. 
Das Manometer wird mit einem ¼ Zoll Buchsenanschluss mit Drehmutter zur 
Spritzpistole  und  einem  ¼  Zoll  universellen  Steckeranschluss  für  die 
Luftversorgung geliefert. Das Manometer wird von einer nicht austauschbaren 
Batterie gespeist. Die Nutzungsdauer der Batterie beträgt mindestens 2 Jahre 
unter normalen Arbeitsbedingungen mit einer Schicht.   
 

Wichtig:  Dieses  Manometer  kann 
sowohl mit wasserlöslichen als auch mit 
auf  Lösungsmitteln  basierenden 
Beschichtungsstoffen  und  Reinigungs-
mitteln  verwendet  werden.  Die 
Zulassung  für  Kategorie  1  bedeutet, 
dass  es  in  einem  geschlossenen 
Spritzpistolenwaschautomat  gereinigt 
werden kann. Tauchen Sie dieses Gerät 
NICHT  ganz  in  Lösungsmittel  oder 
Reinigungsmittel  ein,  da  die  internen 
Gänge verstopft werden können, und die 
Genauigkeit dadurch beeinflusst werden 
kann. 

DeDe  

Technische Daten 
Luftzufuhr           - Universell 1/4  Zoll BSP und NPS 
Maximaler, statischer Einlassluftdruck - 12 bar (175 psi) 
Einsatztemperatur         - 0 bis 40°C 
Gewicht          - 155g 

Fertigungsmaterialien 
Gehäuse         - Aluminium, vernickelt, verchromt 
Drehanschluss        - Rostfreier Stahl, stahlvernickelt 
Gewindeanschluss        - Nickellegiertes Messing 
Fenster          - Sicherheitsglas  

Inbetriebnahme 
1. Schließen Sie den Luftschlauch an 

den  Anschluss  (3)  an.  Der 
empfohlene  Schlauchdurchmesser 
beträgt 8 mm. Der Schlauch muss 
leitend  sein.  Sie  sollten  auch  die 
elektrische  Verbindung  von  der 
Spritzpistole  zur  Erde  mit  einem 
Ohmmeter  prüfen.  Der  Widerstand 
sollte unter 106Ω liegen. 

2. Die  Luftzufuhr  sollte  gefiltert  und 
reguliert sein. 

3. Schließen Sie  das  Manometer  mit 

dem  Drehanschluss  an  der 
Spritzpistole an. 

4. Schnellkupplungsanschlüsse können 
an  den  Manometeranschlüssen 
angebracht werden. Verwenden Sie 
nur die Anschlüsse, die im Abschnitt 
für  das  Zubehör  aufgeführt  sind. 
Stellen  Sie  sicher,  dass  die 
Anschlüsse  anderer  Hersteller  aus 
leitenden Materialien gefertigt  sind, 
sonst  könnten  sie  eine  Gefahr 
darstellen und die ATEX Zulassung 
ungültig machen. 

1. Die  einzigen  Teile,  die 
ausgetauscht  werden  können, 
sind die beiden Anschlüsse und 
das Flussventil. Bauen Sie das 
Gehäuse nicht auseinander. Ein 
versuchtes  Auseinanderbauen 
des  Gehäuses  macht  die 
Garantie ungültig 

2. Drehen Sie die Luftversorgung ab 
und lassen Sie den Druck aus den 
Leitungen  ab.  Wenn  Sie  ein 
Schnellkupplungssystem 
verwenden, schließen Sie es von 
der Luftversorgung ab.  

3. Entfernen  Sie  den  Lufteinlassan-
schluss (3) mit einem 17 mm Werk-
zeug- oder Schraubenschlüssel. 

4. Tragen  Sie  vor  dem  erneuten 
Einbau  Loctite  242  oder  ein 
entsprechendes 
Gewindeklebemittel  auf  das 
Gewinde auf.  Achten Sie darauf, 
dass das Kegelende außen ist. 

5. Entfernen Sie den Drehanschluss 
(2)  mit  einem  6  mm 
Sechskantschlüssel.  Tragen  Sie 
beim  erneuten  Einbau  Gewinde-
klebemittel auf, siehe Abschnitt 4. 

Wartung 

Einsatz  

1. Drehen Sie das Flussventil (1) nach 
rechts, bis es ganz eingedreht ist. 

2. Wenn der Schlauch angeschlossen 
ist, drehen Sie die Luftzufuhr auf. 

3. Öffnen  Sie  das  Flussventil  (1). 
Drehen Sie es nach links und lösen 
Sie die Spritzpistole aus (nur Luft). 
Das Manometer zeigt einen Wert in 
Erhöhungen  von  0,05  Bar  an. 
Stellen Sie das Flussventil ein, bis 
der  gewünschte  Druck  angezeigt 
wird. 

4. Verwenden Sie für DeVilbiss GTI-
kompatible und HVLP Luftkappen 
einen Einlassluftdruck von 2 Bar. 
Der Druck an der Luftkappe beträgt 
für  HVLP  Luftkappen  0,7  Bar 
(10 psi). 

 

5. Wenn  Sie  das  MPV  Schnell-
kupplungssystem  zwischen  dem 
Manometer  und  der  Spritzpistole 
verwenden,  müssen  Sie  den 
zusätzlichen  Druckabfall  über  die 
Schnellkupplung  berücksichtigen. 
Addieren  Sie  0,2  Bar  zum 
Manometerwert,  um  zu 
kompensieren.   

6. Das  Manometer  kann  bei 
angeschlossener  Spritzpistole  in 
einem  Spritzpistolenwaschautomat 
gereinigt  werden.  Lassen Sie es 
nicht für längere Zeit im Automaten 
oder bedecken Sie es komplett mit 
Lösungs-  oder  Reinigungsmitteln. 
Dies kann sich auf die Genauigkeit 
des Manometers auswirken, da die 
internen  Luftpassagen  verstopft 
werden. 

Modellvarianten  
DGIPRO-502-BAR Anzeigewerte in Bar 

DGIPRO-502-PSI Anzeigewerte in psi 

Hinweis: 
Das Manometer zeigt einen Wert an, wenn ein Druck in der Luftversorgung 
besteht. Sie sollten die Luftversorgung abschalten oder das Manometer 
abschließen, wenn Sie es nicht verwenden. Dies verlängert die 
Nutzungsdauer der Batterie im Manometer. 

ITW Finishing Systems and Products 
Ringwood Road, 
Bournemouth, 
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SICHERHEITSWARNUNGEN  
Brand und Explosion 

Lösungs- und Beschichtungs-
mittel  sind  ggf.  leicht 
entflammbar oder entzündbar, 

wenn sie versprüht werden. Lesen Sie 
IMMER  die  Anweisungen  des 
Herstellers  des  Beschichtungs-
mittels  und  die  COSHH-Blätter, 
bevor Sie das Gerät einsetzen. 

Benutzer  müssen  alle 
örtlichen  und  bundesweiten 
Vorschriften  und  Anforder-
ungen  der  Versicherungs-

gesellschaft  hinsichtlich  Belüftung, 
Brandsicherheitsmaßnahmen,  Einsatz 
und  Pflege  der  Arbeitsbereiche 
einhalten. 

Beim Durchfluss von Flüssig-
keit  und/oder  Luft  durch 
Schläuche,  beim  Sprühen 
und beim Reinigen von nicht 

leitenden Teilen mit  Lappen können 
statische Aufladungen entstehen. Das 
Manometer  und  die  Spritzpistole 
müssen  ständig  geerdet  sein,  um 
Zündquellen  von  statischen  Ent-
ladungen zu vermeiden.  Es  müssen 
unbedingt  leitfähige  Schläuche 
verwendet werden. 

Missbrauch 

Versuchen Sie  auf  keinen Fall,  das 
Manometer  auseinanderzubauen.  Die 
Batterie kann nicht ausgewechselt 
werden.  Sollte  das  Gerät  vorzeitig 
versagen, geben Sie das Gerät an den 
Händler zurück. 

Das  Anbringen von  nicht  Originaler-
satzteilen kann Gefahren verursachen. 
Verwenden  Sie  nur  die  in  diesem 
Bulletin  aufgeführten  Ersatzteile  und 
das aufgeführte Zubehör. 

Das  Gerät  kann  in  einem 
Spritzpistolenwaschautomat  gereinigt 
werden. Sie sollten das Gerät jedoch 
nicht  für  längere  Zeit  im  Spritz-
pistolenwaschautomat lassen, oder es 
komplett  mit  Lösungsmitteln  oder 
Reinigungsmitteln bedecken.  

Setzen Sie  das  Manometer  nur  mit 
dem maximalen Arbeitsdruck ein (siehe 
technische  Daten).  Sonst  kann  das 
Gerät  ausfallen  und  möglicherweise 
den Benutzer verletzen. 

Wenn  die  Plattierung  beschädigt  ist 
und das Grundmetall  bloßliegt,  sollte 
keine  Verwendung  in 
Gefahrenbereichen  bzw.  -zonen 
erfolgen.  

Zubehör 
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Stückliste  
Ref. Nr. Beschreibung Artikel-Nr. Menge 

1 Flussventil DGI-401-K 1 

2 Drehanschluss DGI-402-K 1 

3 Lufteinlassanschluss DGI-8-K 1 
Website-Adresse: http://www.itweuropeanfinishing.com  

MPV-424  
Schnellkupplungsschaft-

Stecker mit ¼ Zoll 
Außengewinde 

MPV-10  
Schnellkupplungs-
schaft-Stecker mit  

¼ Zoll Innengewinde 

MPV-60  
Schnellkupplungs-
drehschaft-Stecker 

mit ¼ Zoll 
Innengewinde 
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Bedieningshandleiding 
DGI PRO - Digitale ATEX-goedgekeurde 

manometer voor spuitpistool  
 

Belangrijk 
Voordat deze apparatuur in gebruik wordt genomen, is het zaak alle 

instructies en veiligheidsvoorschriften te lezen en op te volgen  
 

Beschrijving 
De  DGI  PRO  digitale  manometer  is  een  volkomen  veilig  apparaat,  dat 
beantwoordt aan het veiligheidsniveau van de ATEX 94/9/EG-richtlijn; II 1 G EEx 
ia IIC T4, geschikt voor gebruik in Zones 0, 1 en 2. 
Het apparaat wordt geleverd met een universele vrouwelijke ¼” wartelmoer voor 
het spuitpistool en een universele mannelijke ¼” fitting voor de luchttoevoer. De 
meter wordt gevoed door een batterij die niet kan worden vervangen. De batterij 
heeft een levensduur van minimaal 2 jaar als het apparaat normaal en niet non-
stop wordt gebruikt.  
 

Belangrijk: Deze meter is geschikt voor 
gebruik  met  coatingmaterialen  en 
reinigingsmiddelen  op  waterbasis  en 
oplosmiddelbasis. De indeling in Klasse 1 
betekent dat het apparaat kan worden 
gereinigd  in  een  wasmachine  voor 
pistolen. Dompel de meter NIET volledig 
onder in een oplos- of reinigingsmiddel 
omdat  hierdoor  de  inwendige 
doorgangen verstopt kunnen raken en de 
nauwkeurigheid kan verminderen. 

NLNL  

Specificatie 

Luchttoevoeraansluiting  - Universeel geschikt voor 1/4 BSP en NPS 
Maximale statische inlaatdruk - 12 bar (175 psi) 
Werktemperatuur   - 0 tot 40°C 
Gewicht    - 155 g 

Constructiemateriaal 
Huis   - Gegoten aluminium, vernikkeld/verchroomd 
Wartelverbinding  - Roestvrij staal/Vernikkeld staal 
Schroefdraadaansluiting - Vernikkeld messing 
Venster    - Gehard glas 

Onderdelenlijst  
1. Bevestig een luchtslang aan de 

luchtinlaatnippel (3). Aanbevolen 
maat voor de luchtslang: 8 mm 
binnendiameter. De slang moet 
geleidend zijn en de elektrische 
verbinding van het spuitpistool naar 
de aarde dient  te worden 
gecontroleerd met een ohmmeter. 
Aanbevolen wordt een weerstand 
van minder dan 106Ω. 

2. Zorg voor een geregelde toevoer 
van gefilterde lucht. 

3. Bevestig de meter aan het spuit-
pistool met de wartelverbinding. 

4. De aansluitingen van de meter 
kunnen worden voorzien van 
snelkoppelingen. Gebruik uitsluitend 
de aansluitingen die worden 
vermeld op de lijst met accessoires. 
Controleer of aansluitingen van 
andere fabrikanten zijn vervaardigd 
van geleidend materiaal, omdat zij 
anders gevaar kunnen opleveren en 
de ATEX-certificering kan komen te 
vervallen. 

1. De enige vervangbare onder-
delen zijn de 2 nippels en de 
luchtregelaar. Het huis mag niet 
worden gedemonteerd. Elke 
poging om het  huis te 
demonteren leidt ertoe dat de 
garantie vervalt.  

2. Schakel de luchttoevoer uit en laat 
de druk in de luchtleiding af, of 
koppel het pistool los van de 
luchtleiding als u een snel-
koppelingsysteem gebruikt.  

3. Om de luchtinlaatnippel (3) te 
verwijderen, moet u een 17 mm 

r i ngs leu te l  o f  i nbuss leu te l 
gebruiken. 

4. Als u de luchtinlaatnippel weer 
monteert, moet u een afdichtmiddel 
zo a ls  Loc t i t e  242  o p  de 
schroefdraad smeren. Zorg ervoor 
dat het uiteinde met de conus aan 
de buitenkant zit. 

5. Om de wartelverbinding (2) te 
verwijderen, moet u een 6 mm 
zeskantsleutel gebruiken. Als u de 
wartelverbinding weer monteert, 
moet u hierop Loctite 242 smeren, 
zoals hierboven bij punt 4. 

Onderhoud  

Bediening  
1. Draai de luchtregelaar (1) rechtsom 

volledig naar binnen. 
2. Sluit de slang aan en schakel de 

luchttoevoer in. 
3. Open de luchtregelaar (1) door 

deze linksom te draaien en druk de 
trekker van het spuitpistool in (er 
komt  uitsluitend lucht uit het 
pistool). De meter toont de druk in 
stappen van 0,05 bar. Stel de 
luchtregelaar af totdat de vereiste 
druk op het display verschijnt. 

4. Stel de regelaar zodanig af dat de 
inlaatdruk voor DeVilbiss GTI en 
HVLP luchtkappen 2 bar is. De druk 
op de luchtkap zal 0,7 bar (10 psi) 
voor HVLP luchtkappen zijn. 

5. Als u het MPV snelkoppeling-

systeem tussen de meter en het 
spuitpistool gebruikt, moet u ermee 
rekening houden dat de druk daarin 
extra daalt. Verhoog de druk met 
0,2 bar om het drukverlies te 
compenseren.  

6. De meter kan worden gereinigd in 
een wasmachine voor spuitpistolen, 
terwijl deze is bevestigd aan het 
pistool. De meter mag niet 
gedurende lange tijd worden 
achtergelaten in de wasmachine of 
volledig worden ondergedompeld in 
een oplos- of reinigingsmiddel. 
Hierdoor kunnen de inwendige 
doorgangen verstopt  raken 
waardoor het apparaat minder 
nauwkeurig wordt. 

Modellen  
DGIPRO-502-BAR Display toont druk in bar 
DGIPRO-502-PSI Display toont druk in psi 

Opmerking: 
De meter wordt geactiveerd als er druk in de luchttoevoer is. Het verdient 
aanbeveling de luchttoevoer af te sluiten of de meter los te maken als deze 
niet wordt gebruikt. Dit zal de levensduur van de batterij van de meter 
verlengen.  

ITW Finishing Systems and Products 
Ringwood Road, 
Bournemouth, 
BH11 9LH,  
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Tel. No. (01202) 571111 
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN  
Brand en ontploffing 

Oplosmiddelen  en  coating-
materiaal  kunnen  uiterst 
ontvlambaar en brandbaar zijn 
als ze worden gespoten. Lees 

ALTIJD  de  aanwijzingen  van  de 
leverancier  m.b.t.  het  coating-
materiaal  en  de  COSHH-bladen 
voordat u deze apparatuur gebruikt. 

De  gebruiker  moet  zich 
houden aan alle plaatselijke en 
nationale  regels  voor  het 
gebruik en de eisen van de 

verzekeringsmaatschappij  met  be-
trekking tot ventilatie, brandpreventie-
maatregelen,  gebruik  en  onderhoud 
van werkruimten. 

Statische  elektriciteit  kan 
worden  veroorzaakt  door 
vloeistoffen  en/of  lucht  die 
door  slangen  stromen,  het 

spuiten  en  de  reiniging  van  niet-
geleidende onderdelen met een doek. 
Om vonken als gevolg van statische 
elektriciteit te voorkomen, moeten de 
meter en het spuitpistool voortdurend 
zijn  geaard.  Het  is  van  essentieel 
belang  geleidende  slangen  te 
gebruiken. 

Verkeerd gebruik 

Probeer nooit de meter te demonteren. 
De  batterij  kan  niet  worden 
vervangen.  Als  de  meter  voortijdig 
defect raakt, moet u deze terugbrengen 
naar uw leverancier. 

Montage  van  onderdelen  die  niet 
origineel  zijn,  kan risico's  opleveren. 
Gebruik  uitsluitend  onderdelen  of 
accessoires  die  in  deze  brochure 
worden vermeld. 

Het product kan worden gereinigd met 
een  wasmachine  voor  pistolen.  De 
meter mag echter niet gedurende lange 
tijd  worden  achtergelaten  in  de 
wasmachine  of  volledig  worden 
ondergedompeld  in  een  oplos-  of 
reinigingsmiddel.  

Overschrijd  nooit  de  maximale 
werkdruk  voor  de  meter  (zie 
specificatie). Hierdoor bestaat de kans 
dat het apparaat defect  raakt en de 
gebruiker letsel oploopt. 

Niet  gebruiken  in  een  risicogebied/-
zone  als  de  buitenste  metaallaag 
beschadigd  is  en  het  basismetaal 
zichtbaar is.  

Accessoires 
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Onderdelenlijst  

Ref. Nr. Beschrijving Onderdeel-
nummer 

Aantal 

1 Luchtregelaar DGI-401-K 1 

2 Wartelverbinding DGI-402-K 1 

3 Luchtinlaatnippel DGI-8-K 1 

Websiteadres: http://www.itweuropeanfinishing.com  

MPV-424 Mannelijke 
snelkoppeling met 

mannelijke ¼” 
schroefdraad  

MPV-10 Mannelijke 
snelkoppeling met 

vrouwelijke ¼” 
schroefdraad 

MPV-60 Wartel, 
mannelijke 

snelkoppeling met 
vrouwelijke ¼” 
schroefdraad 
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EC-Konformitätserklärung 
 
Wir:  ITW Finishing UK 

Ringwood Rd 
Bournemouth 
Dorset 
BH11 9LH 
UK 

 
Als Hersteller von: 
 

Digitalem Druckmanometer, Modell DGI, DGIPRO 
 
erklären eigenverantwortlich, dass das in diesem Dokument erwähnte 
Gerät den folgenden Normen oder anderen Normierungsdokumenten 
entspricht: 
 

EN 50014:1997/A2:1999 
EN 50020:2002 

 
Richtlinie des Rates 94/9/EG zu Geräten und Schutzsystemen, die für 
den Einsatz in potenziell explosiven Umgebungen eingesetzt 
werden, Schutzstufe II 1 G   EEx ia IIC T4 
 
Ausgestellt am:  27/06/2008 
 
 
Abgezeichnet von: 
 
 
 
Peter Loveless 
Fertigungskonstruktionsleiter 
 
TYPENZULASSUNG wurde ausgeführt von TRL Compliance Ltd, 
Offizielle Benachrichtigung 0891 
BESCHEINIGUNGSNUMMER TRL04ATEX21064X.  

 
 

EU-conformiteitsverklaring 
 
Wr:  ITW Finishing UK 

Ringwood Rd 
Bournemouth, 
Dorset 
BH11 9LH,  
Verenigd Koninkrijk 
 

als de fabrikant van de: 
 

Digitale Manometer Model DGI, DGIPRO 
 
verklaart hierbij als enige verantwoordelijk te zijn dat het product waarop 
dit document betrekking heeft in overeenstemming is met de volgende 
standaarden of andere normatieve documenten: 
 

EN 50014:1997/A2:1999 
EN 50020:2002 

 
en dus conform de veiligheidsvoorschriften van Richtlijn 94/9/EG van de 
Raad betreffende apparaten en beveiligingssystemen bedoeld voor 
gebruik op plaatsen waar ontploffingsgevaar kan heersen 
(beschermingsniveau 11 2 G EEx ia IIC T4) 
 

Afgegeven op: 27/06/2008 

 

 

Goedgekeurd door: 

 

 

Peter Loveless 

Manager Fabricagevoorbereiding 

 

TYPEGOEDKEURING uitgevoerd door TRL Compliance Ltd, 

aangewezen instantie Nr. 0891. CERTIFICAATNUMMER 
TRL04ATEX21064X.  




